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Вступ. Нині, коли Україна переходить на нові 
економічні механізми управління, перед 
профілактичною медициною постало нове 
завдання, що полягає в оцінці та прогнозуванні 
стану здоров' я населення при дн факторів 
навколишнього середовища на донозологічному 
рівні з науковою розробкою методологічних і 
методичних підходів до діагностики 
індивідуального та популящиного здоров'я. При 
вивченні впливу гігієнічних факторів на здоров'я 
населення повинні враховуватися як соціально
економічні умови життя, так і спосіб життя 
конкретної особи та її сім'ї. Недооцінка умов і 
способу життя сім'ї, що визначають здоров'я 
конкретної людини, не дозволяє розробити 
оптимальну програму заходів первинної і 
вторинної профілактики на рівні сім'ї, особливо це 
стосується ендемічних регіонів [І]. 

Мета роботи - соціологічна оцінка середовища 
проживання населення ендемічного регіону. 

Матеріали і методи. При виконанні роботи 
використовувались соціально-гігієнічне анкету
вання з використанням карти гігієнічного 

медико-соціального вивчення способу життя та 
виявлення груп ризику в умовах йод ·Фторного 
дефіциту [2] та еколого-гігієнічного паспорта 
ендемічного регіону [З]. В соціологічному 
дослідженні прийняло участь 1565 жителів 
Закарпаття. Значення показників досліджень за 
допомогою автоматизованої системи управління з 
керуючим комп'ютером Пентіум ІІ з тактовою 
частотою 300 МГц заносились в комп'ютерний 
банк даних ендемічного регіону. Для збору і 
аналізу інформації використовувався пакет 
прикладних статистичних программ Microsoft 
ЕхсеІ. При проведенні дослідження здійснювалось 
модельне припущення, що поведінка похибки Л =І Р

п 
- р І відхилення відносної частоти події

від справжньої імовірності залежить від кількості 
досліджень n і наближено описується законом 
нормального розподілу імовірностей. Наближений 
підрахунок можливої величини цієї похибки, що 
базується на теоремі Муавра-Лапласа [4], з 
практичною вірогідністю, а саме з імовірністю 
0,95, дає 

л =І Р" - Р 1$; 2 · � p(l: Р)

Результати дослідження та їх обговорення. 
Сучасний період розвитку окремих регіонів 
України характеризується інтенсифікацією впливу 
абіотичних факторів навколишнього середовища 
на здоров"я різних груп населення. Не дивлячись 

на відносний спад промислового 
сільськогосподарського виробництва, зростає 
вплив фізичних і хімічних факторів середовища за 
рахунок погіршення ефективності функціонування 
захисних і очисних споруд, умов ю1робничої 
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додатково користуються мінеральними водами, 
вітамінами, харчовими добавками тощо. 

Джерела інформації про здоровий спосіб життя 
та сучасні технології профілактики і лікування для 
населення Закарпаття наведені в таблиuі 2. 

Зараз в Закарпатському регіоні України 
впроваджуються програми та методолоrії [9, 10], 
мета яких - забезпечити систему оздоровлення 
навколишнього середовища охорону здоров'я 
різних груп населення. 

Таблиця 2 
Основні джерела медичної інформації населення Закарпаття 

Назва джерела інформації Частота появи Вірогідність 

Засоби масової інформації (34,60±2,41 )% <0,05 

Медичні працівники (16,40±1,87)% <0,05 

Родичі і знайомі (10,00±1,52)% <0,05 

Популярні брошури (4,50±1,05)% <0,05 

Популярні лекції (3,60±0,94)% <0,05 

Висновки. 
направленої 
забезпечують 
оздоровлення 

Для більш ефективної й 
діяльності різних служб, які 
розробку та реалізацію програм 

та профілактики, необхідні 

конкретні знання про фактори ризику та рівні 
різних захворювань, система моніторування 
показників здоров'я і навколишнього середовища 
у всіх районах ендемічного регіону. 
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SUMMARY 

ТНЕ SOCIOLOGICAL ASPECTS OF ТНЕ HEAL ТН OF POPULA TION IN ENDEMIC REGION 

Fera O.V. 

Оп the basic Qf studium of health of population in endemic region, studed as complicated dinamic system which different 
\vith integral connection its elements with other natural systems. 
Кеу words: health. sociological aspects, endemic region 
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